
Pisni izpit iz MEHANIKE TRDNIH TELES, 21. marec 2003

1. Telo iz linearno elastičnega, izotropnega, homogenega materiala je obteženo z zunanjo obtežbo.
V ravnini z normalo ~en =

√
2

2 ~ex +
√

2
2 ~ey so prisotne samo normalne napetosti σnn = 10 kN

cm2 . V
ravnini z normalo ~ez prav tako nastopajo samo normalne napetosti σzz = −5 kN

cm2 . Specifična
sprememba prostornine telesa εV znaša 0.0001.
Ob predpostavki, da v telesu vlada homogeno napetostno stanje, izračunaj komponente ten-
zorja napetosti v kartezičnem koordinatnem sistemu. Izračunaj tudi velikosti in smeri glavnih
normalnih deformacij.
Podatki: E = 2 · 104 kN

cm2 , ν = 0.3.

2. Ravninski okvir je obtežen z vodoravno silo F
kot prikazuje slika.
Izračunaj notranje sile v okvirju in narǐsi dia-
grame notranjih sil.
Izračunaj horizontalni pomik na mestu prije-
malǐsča sile.
Podatki: a = 4 m, h = 3 m, E = 2 · 104 kN

cm2 ,
Ax = 50 cm2, Iy = 5000 cm4, k = 10 kN

cm ,
F = 10 kN.

3. Toga kvadratna plošča je v vozlǐsču C
povezana s paličjem (glej sliko).
Izračunaj notranje sile v palicah in reak-
cije v podporah.
Podatki: a = 3 m, h = 4 m, α = 45◦,
E = 2 · 104 kN

cm2 , Ap = 50 cm2, F = 10 kN.

Točkovanje: 40 % + 35 % + 35 % = 110 %.



Pisni izpit iz MEHANIKE TRDNIH TELES, 21. marec 2003 -
Rešitve

1. Tenzor napetosti v Kartezijevem koordinatnem sistemu znaša
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Komponente tenzorja so v kN
cm2 .

Velikosti in smeri glavnih normalnih deformacij so

• ε11 = 0.000575, ~e1 = ~eη,

• ε22 = −0.000075, ~e2 =
√

2
2 ~ex −

√
2

2 ~ey,

• ε33 = −0.0004, ~e3 = ~ez.

2. Horizontalni pomik na mestu prijemalǐsča sile F znaša
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F a
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3 E Iy
= 2.6665 cm.

Diagrami notranjih sil

Osna sila v zmeti je −7.5 kN.

3. Ker se vozlǐsče C ne premakne, so sile v palicah 1, 2 in 3 enake nič. Posledično so tudi reakcije v
podporah D, E in G enake nič. Vso obtežbo prevzame nase toga plošča. Reakcije v podporah A
in B dobimo iz ravnotežnih enačb.
Az = 5

√
2 = 7.0711 kN, Bx = 5

√
2 = 7.0711 kN, Bz = −10

√
2 = −14.1421 kN.


